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O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

A situação da empresa Fabrióleo e o seu historial de poluição é bem conhecida do Governo.

Após um longo processo em que a luta e resistência da população, do movimento ambientalista

BASTA! e a unanimidade dos autarcas em não reconhecerem interesse municipal à empresa

foram fundamentais, a empresa foi obrigada a encerrar. No entanto o passivo ambiental

continua na localidade de Carreiro da Areia, concelho de Torres Novas, a prejudicar a

população, os terrenos, as hortas, a contaminar as linhas de água e o ar que se respira.

Em resposta à Pergunta do Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda datada de 30.05.2022 (nº

4613/2022) o Governo afirmou que se encontrava a diligenciar no sentido de resolver o

problema do passivo ambiental da Fabrióleo, nomeadamente caracterizar os efluentes

existentes na ETAR e lagoas, de modo a encontrar o destino adequado para o respetivo

tratamento.

Entretanto mais algumas descargas provenientes dos depósitos verticais foram observadas.

Também foi tornado publico pelo Presidente da Câmara que foram disponibilizados 800.000,00

euros para cobrir as despesas de transporte e tratamento dos resíduos ali depositados.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, o

Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo, através do

Ministro do Ambiente e da Ação Climática, as seguintes perguntas:

Os efluentes da ETAR e lagoas já foram caracterizados? Que tipo de efluentes são esses?1.

O Governo confirma o montante de 800.000,00 euros para a operação de retirada e limpeza

dos efluentes?

2.

A mesma operação inclui a limpeza e transporte dos resíduos que se encontram nos

depósitos verticais dentro da instalação fabril?

3.

A mesma operação também inclui a limpeza do solo e subsolo à volta da fábrica,

nomeadamente nos terrenos de outra empresa propriedade dos mesmos donos, Copalcis,

que se localiza junto à Fabrióleo?

4.



O desmantelamento da ETAR será realizado pelo Ministério do Ambiente ou considera o

Governo ser responsabilidade da autarquia?

5.

Existe previsão para a adjudicação destes trabalhos e para o seu início?6.

Palácio de São Bento, 15 de novembro de 2022

Deputado(a)s

PEDRO FILIPE SOARES(BE)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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